
 
 

Αθήνα, 29 Φεβρουαρίου 2024 
 

Ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: «Δραματική η υποστελέχωση των μάχιμων υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας και αποτυχία επιστροφής των 2500 αστυνομικών από την φύλαξη των 
επωνύμων» 
 

 
Καθημερινά ο πολίτης της χώρας μας νιώθει όλο και περισσότερο ανασφαλής και 
ανυπεράσπιστος, λόγω έξαρσης της εγκληματικότητας και του αισθήματος ανασφάλειας και 
φόβου που έχει εδραιωθεί στην ελληνική κοινωνία. Αυτό επιβεβαιώνεται και από την 
παραδοχή  του ίδιου του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, ο οποίος, σε πρόσφατες 
δηλώσεις του, δήλωσε φανερά ικανοποιημένος που στη θητεία  του δείχνουν να μειώνονται 
οι ανθρωποκτονίες. Δεν ανησυχεί όμως που ταυτόχρονα αυξάνονται ανησυχητικά οι 
γυναικοκτονίες, οι κλοπές και οι ληστείες, η διακίνηση παράνομου οπλισμού, τα περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας, η πρωτοφανής έξαρση βίας στους ανηλίκους και γενικά η έξαρση 
του οργανωμένου εγκλήματος, γεγονότα τα οποία επιχειρησιακά  η αστυνομία αδυνατεί να 
διαχειριστεί αποτελεσματικά. 
 
Παράλληλα, η καθημερινή μείωση των περιπολιών επιδεινώνει ακόμη περισσότερο την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα των αστυνομικών  αγγίζοντας τα όρια της αμέλειας. Ο αριθμός των 
ομάδων ΔΙ.ΑΣ που περιπολούν στην Αττική μειώνεται δραματικά και στα περισσότερα 
περιστατικά τα περιπολικά της Άμεσης Δράσης φτάνουν με καθυστέρηση, ενώ αστυνομικά 
τμήματα κλείνουν νωρίς το βράδυ λόγω έλλειψης προσωπικού. Από την άλλη  αστυνομικοί 
στέλνονται σε εξαιρετικά επικίνδυνα περιστατικά με κίνδυνο τη ζωή τους, όπως για 
παράδειγμα όταν δύο αστυνομικοί καλούνται να αντιμετωπίσουν συμμορίες των 10 και των 
20 ατόμων. 

Επιπλέον, περιστατικά έκρηξης βομβών μέρα μεσημέρι στην καρδιά της Αθήνας, αποτελούν 
ορατό κίνδυνο αναβίωσης της τρομοκρατίας. 
 
Όλα αυτά συμβαίνουν τη στιγμή που από τους δυόμιση χιλιάδες (2500) αστυνομικούς τους 
οποίους η πολιτική ηγεσία του υπουργείου εξήγγειλε ότι θα επιστρέψουν στις υπηρεσίες 
τους, είναι αμφίβολο να έχουν επιστρέψει εξακόσιοι (600). Αντιθέτως επιστρέφουν για πολύ 
λίγο χρονικό διάστημα στις οργανικές τους θέσεις και επανατοποθετούνται στη φύλαξη 
υψηλών προσώπων. 
 
Επειδή αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας είναι, συνταγματικά, να προασπίζει το δημόσιο 
συμφέρον και την έννομη τάξη. 
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Επειδή πολλά Αστυνομικά τμήματα σε περιοχές υψηλής παραβατικότητας παραμένουν 
υποστελεχωμένα. 
 
Επειδή στους πολίτες κυριαρχεί η ανασφάλεια λόγω  έξαρσης του οργανωμένου 
εγκλήματος και κάθε μορφής βίας και μικροεγκληματικότητας. 
 
Επειδή η προστασία των πολιτών και η εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας είναι 
επιτακτική ανάγκη. 
 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 
 
1. Γιατί καθυστερεί η επιστροφή των αστυνομικών,  που έχουν διατεθεί  στη φύλαξη 
επωνύμων, στις οργανικές τους θέσεις; 
 
2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να διαχειριστεί αποτελεσματικά την έξαρση 
της εγκληματικότητας; 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 




